



SZIRMABESENYŐ NAGYKÖZSÉG
POLGÁRMESTERE
Ügyiratszám: SZ/2115-13/2021.

ELŐTERJESZTÉS

Szirmabesenyő Nagyközség Önkormányzata
Képviselő-testülete részére

Beszámoló
az egészségügyi szolgáltatások 2020. évi feladatellátásáról

Előterjesztő:

Bodnár Krisztián
polgármester



Készítette:

Az Egészségügyi Központban
működő egységek

Egyeztetve:

dr. Szakos Judit
jegyző



Törvényességi véleményezésre bemutatva:

dr. Szakos Judit
jegyző



Szirmabesenyő, 2021. június 4.

Előzetesen tárgyalja:	Pénzügyileg ellenőrizte:
A döntéshez egyszerű minősített <input checked="" type="checkbox"/> többség szükséges <input type="checkbox"/>	
Az előterjesztést nyílt ülésen kell tárgyalni	<input checked="" type="checkbox"/>
Az előterjesztést zárt ülésen kell tárgyalni	<input type="checkbox"/>
Az előterjesztés zárt ülésen tárgyalható	<input type="checkbox"/>
A rendelettervezetet társadalmi egyeztetésre kell bocsátani	<input type="checkbox"/>
Melléklet:	<input type="checkbox"/>
Függelék:	<input type="checkbox"/>
Az előterjesztés kapcsán érintettségét jelezte: képviselő

Tisztelt Képviselő-testület!

I. Tartalmi összefoglaló

A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 13.§ (1) bekezdés 4. pontja alapján a helyi közügyek, valamint a helyben biztosítható közfeladatok körében ellátandó helyi önkormányzati feladatok egyike az egészségügyi alapellátás.

Szirmabesenyő nagyközség lakosságának egészségügyi ellátásáról az alábbi területek képviselői küldtek beszámolót:

- 1.sz. háziorvosi körzet – Dr. Kövics György
- 2. sz. háziorvosi körzet – Dr. Csollák István
- Fogorvosi ellátás – Dr. Husvéti Attila
- Gyermek háziorvosi körzet – Dr. Vékony Emese
- Védőnői szolgálat - Kubiczki Szilvia, Bodnár Nikolett
- Ügyelet- Mobil Med Kft. – ügyvezető Dr. Deák Gabriella

FELNŐTT HÁZIORVOSI ELLÁTÁS

1.sz.körzet

Dr. Kövics György háziorvos látja el a körzet betegeit.

2. sz körzet

Dr. Csollák István háziorvos látja el a körzet betegeit.

FOGÁSZATI ELLÁTÁS

Szirmabesenyő Nagyközség lakóinak fogászati ellátása jelenleg az Egészségügyi Központban lévő fogászati rendelőben zajlik területi ellátási kötelezettséggel vegyes szolgálat (felnőtt és gyermek) keretében szervezetten. A szolgáltatást az MSE-MED BT működteti a Nemzeti Egészségbiztosítási Alapkezelővel (korábban OEP) fennálló

finanszírozási szerződése alapján. A rendelést Dr. Husvéti Attila címzetes főorvos; jogi szakokleveles fogorvos; fog- és szájbetegségek; konzerváló fogászat és fogpótlástan szakorvosa végzi.

GYEREKGYÓGYÁSZATI ELLÁTÁS

A gyermekgyógyászati praxist az MSE – MED Bt. működteti, Dr. Vékony Emese csecsemő-és gyermekgyógyász szakorvos, az iskolaorvostan és ifjúságvédelem szakorvosa vezetésével. A védőnővel együttműködve részt vesz a preventív ellátásban is.

VÉDŐNŐI SZOLGÁLAT

A védőnői feladatok törvényben meghatározottak. Két önálló védőnői körzet működik a településen, az 1.számú körzetet Kubiczki Szilvia látja el, a 2.számú körzet védőnője Bodnár Nikolett.

A védőnő tevékenysége sokrétű, mely magába foglalja

- a családlátogatásokat,
- a gyermek és várandós tanácsadásokat,
- az iskola-egészségügyi munkát,
- az egészségnevelő és egészségmegőrző- programokat.

ÜGYELET

A Mobil-Med. Eü. Szolgáltató Kft. biztosítja a Szirmabesenyői központtal közösen működő nyolc település részére a központi orvosi ügyeletet 1996. május 1-től.

A vezetői feladatokat Dr. Deák Gabriella látja el.

Összefoglalva megállapíthatjuk, hogy Szirmabesenyő lakosságának egészségügyi ellátása megfelel a jogszabályokban leírtaknak és minden lakos számára hozzáférhető.

Az Egészségügyi Központ épülete 2018-2019-ben felújításra és korszerűsítésre került, a klimatizálás 2021-ben történt meg.

A községben gyógyszertár is működik.

II. Előzmények

Az egészségügyi ellátásban dolgozók 2019. évben adtak tájékoztatást munkájukról a Szirmabesenyő Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének.

III. Várható szakmai hatások

Nem releváns.

IV. Várható gazdasági hatások

Nem releváns.

V. Kapcsolódások

Nem releváns.

VI. Javaslat a sajtó tájékoztatására

Nem releváns.

Köszönöm az érintetteknek a beszámolók elkészítését és további eredményes munkát kívánok.

Kérem, a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztést áttekinteni és azzal kapcsolatban észrevételeiket, javaslataikat, kérdéseket hozzám a külön iratban megjelölt időpontig eljuttatni szíveskedjenek.

Szirmabesenyő, 2021. június 4.



Bodnár Krisztián
polgármester

HATÁROZAT-TERVEZET

Szirmabesenyő Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének .../2021. (.....) Kt. határozata az egészségügyi szolgáltatások 2020. évi feladatellátásáról szóló beszámoló elfogadásáról

Szirmabesenyő Nagyközség Önkormányzatának Polgármestereként a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46. § (4) bekezdése alapján a Képviselő-testület feladat-és hatáskörét gyakorolva az alábbi határozatot hozom:

Az egészségügyi szolgáltatások 2020. évi feladatellátásáról szóló beszámolót elfogadom.

Szirmabesenyő, 2021. június .

Bodnár Krisztián s.k.
polgármester

Ellenjegyzem:

dr. Szakos Judit s.k.
jegyző

2020 ÉVES BESZÁMOLÓ

Szirmabesenyő Gyermekorvosi Körzet

Készült 2020 év adatai alapján

Körzet ellátási területe Szirmabesenyő nagyközség. A területen lakó 18 év alatti gyermeklétszám kb. 762 fő.

Szirmabesenyőben két felnőtt orvosi körzet is működik a gyermekorvosi körzet mellett. A 14 és 18 év közötti gyermekek mind a két szolgáltatást is igénybe vehetik. A településre jellemző a gyermeklétszám lassú csökkenése, annak ellenére, hogy a település benépesült többnyire fiatal családokkal.

Az ellátási területen két védői körzet működik Kubiczki Szilvia és Bodnár Nikolett személyes közreműködésével. A védőkkel szorosan együttműködve veszünk részt a preventív munkában. A tanácsadás és a gyermekorvosi körzet egy épületben működik, így napi a kapcsolat köztünk. A településen működik egy iskola és egy óvoda-bölcsőde, melynek egészségügyi ellátását is biztosítjuk az iskola védőivel közösen. Folyamatosan növekvő létszám mellett látom el bölcsőde-orvosi tevékenységemet.

Az ellátott gyermekek általános egészségügyi helyzete jónak mondható.

A gyermekkorúakra vonatkozó betegforgalom 10348 volt az év során.

Jellemző betegségek és betegség halmazodások a légúti és allergiás tünet-együttesel járó betegségek.

A jellemző betegségek esetleges okai:

- ❖ környezeti okok (légszennyezettség, időjárási viszontagságok),
- ❖ egészségtelen életmód szokásai, helytelen táplálkozás, stresszes, rohamo, mozgásszegény életmód
- ❖ élelmiszeripari összetevők ártalmas hatásai,
- ❖ és tendencia, hogy a gyermekeken tapasztalható ellenálló képesség kisebb, mint az előző generációknál (genetikai állomány, öröklés)
- ❖ egészségügyi ismeretek hiányosságai,
- ❖ anyagi problémák.

Egészségmegőrzés, egészségvédelmi és felvilágosító előadásokat tartok az iskolavédővel közösen gyermekeknek a helyi iskolában, óvodában és bölcsődében.

Sajnos a tavalyi évben jelentkező koronavírus világjárvány településünk életét is negatívan befolyásolta. Egészségügyi, mentális és gazdasági nehézségeket okoz. Rendeléseken a telemedicina lehetőségeit kihasználva telefonos egyeztetést követően végeztünk vizsgálatokat. Természetesen szigorú higiéniai szabályok betartása mellett bölcsőde-, óvoda-, iskolaorvosi feladatokat elláttuk. Csecsemő-gyermek tanácsadást, védőoltások beadásait folyamatosan végeztük.

Fontosnak tartanám nemcsak a gyermekek egészségügyi ismereteiről való tájékoztatását, hanem a szűkeket is. Hiszen mentálhigiénés állapotuk-különösen jelen járványügyi helyzetben- és nevelési stílusuk jelentős hatással van a gyermekekre, ezért ők is sokszor szorulnak pszichológiai segítségre támogatásra.

Szirmahesenyő, 2021.05.03.



Dr. Vékony Emese

Gyermekorvos

MSE - MED BT.
DR. VÉSONY EMESE
3711 Szirmahesenyő, Árkadia u. 61-63
Tel: 44/327-828 ANV - 542/2002
ÁGAZATI KÓD: 05 009 3134 05 009 7375
Adószám: 21506633-1-05

Tisztelt Polgármester Úr!

Tisztelt Képviselőtestület!

Alulírott Dr. Csollák István a Dr. Csollák István és Tsa Kft., valamint a Szirmabesenyő 2. számú háziorvosi praxis képviselőjeként eljárva ezúton tájékoztatom a szirmabesenyői betegek egészségügyi állapotával kapcsolatosan Önöket. Továbbá röviden beszámolok arról, hogy hogyan dolgoztunk a humánjárvány idején a 2020-ban.

Először is köszönetemet fejezem ki a polgármesteri hivatal által a praxis működtetéséhez nyújtott erkölcsi és anyagi támogatásért, és azért a megértésért, hogy az elmúlt időszakban felmerült nehézségeket segítettek megoldani.

A praxisomba bejelentkezett páciensek száma összesen 2020-ban kb. 2000 beteg volt.

A szirmabesenyői lakosság a magyarországi lakosságnak megfelelően elöregedő, amely sajnos európai tendencia. Amíg 1910-ben a teljes lakossághoz viszonyítva a 65 év felettek aránya 5% volt, addig ez ma 17%, előrejelzések és számítások szerint 2050-re elérheti a 30%-ot.

2020-ban kb. 15.000 páciens fordult hozzánk, a járvány miatt zömében telefonon. Ez a betegszám a korábbi évekhez hasonló volt, annyi különbséggel, hogy ez telefonon kellett levezényelni. Ezen leterheltség növekedés azt gondolom nem szorul külön magyarázatra.

Tekintve, hogy a szakrendelők és a kórházak sürgősségi ellátásra voltak berendezkedve, így tulajdonképpen minden a háziorvosok nyakába zuhant.

Szűrővizsgálat gyakorlatilag szervezeten nem történt.

Jövőorientációs szakmai tervek:

A járvány befejeztével a régi rend visszaállítása, az el nem végzett feladatok beütemezése.

Összegzés:

Az önkormányzattal való kapcsolat jó, egymás munkáját tiszteletben tartva korrekt partnerként működünk együtt.

Az elkövetkezendő hónapok, évek feltehetően jelentős változást hoznak mind az általános egészségügyi ellátás, mind az alapellátás tekintetében. Megkezdődik az egészségügyi ellátás és ezen belül az alapellátás reformja, amely feltehetőleg komolyabb szerkezeti változásokat fog hozni. Mindenesetre csak pozitív változásokat tudok elképzelni, hiszen ezek hiányában az elöregedő háziorvosi kart tekintve az alapellátás biztosan összeomlik.

Összefoglalva az elmondottakat, úgy ítélem meg a helyzetet, hogy az alapellátás a törvények és a jogszabályok betartása mellett az OTH által megkövetelt és ellenőrzött szakmai követelményeknek megfelelően működik, együttműködve az egyéb hatósági, állami, valamint önkormányzati szervekkel. A megbízási szerződésben, valamint a háziiorvosi rendelő működtetésére vonatkozó jogszabályokban megfogalmazottak végrehajtásra kerültek.

Amennyiben a lakosság részéről kérés, probléma, kritika megfogalmazása történt Önök irányában, azt kérem tudomásomra hozni, hogy a jövőt tekintve még jobb ellátást tudjak biztosítani a betegek megelégedettségére.

Ezúton kérem a beszámolóim megvitatását és szíves elfogadását.

Szirmabesenyő, 2021-06-07

Tisztelettel:

Dr. Csollák István
háziiorvos, főorvos

Dr. Deák Gabriella
Ügyvezető
Mobil-Med Egészségügyi Szolgáltató Kft.
Nyékládháza
Nagy László u. 3.
3433

Bodnár Krisztián
Polgármester

Polgármesteri Hivatal
Szirmabesenyő
Kossuth utca 5.
3711

SZIRMABESENYŐI POLGÁRMESTERI HIVATAL			
52	2115-7	2021	Melléklet: szám db
lkt. dát:	2021 MÁJ 25.		-án -én
Előszám:	Altszám:	Határidő:	Előadó: <i>Jejyó</i>

Érkezett
2021 MÁJ 25.
Egy 52 3922/2021

Tisztelt Bodnár Krisztián Polgármester Úr!

Mellékelten küldöm, a **Mobil-Med. Eü. Szolgáltató Kft.** által Szirmabesenyőben működtetett Központi Orvosi Ügyeleten Szirmabesenyő lakossága számára végzett **egészségügyi tevékenységgel** kapcsolatos, **2020. évre** vonatkozó beszámolót.

Nyékládháza, 2021-05-25

Tisztelettel:

Dr. Deák Gabriella
ügyvezető

B E S Z Á M O L Ó

A Mobil-Med. Eü. Szolg. Kft. ezúton nyújt **tájékoztatást** a Szirmabesenyő központtal működő, nyolc település (Szirmabesenyő, Sajóbáony, Arnót, Sajóvamos, Sajókeresztúr, Sajóecseg, Sajósenye, Sajópálfala) területére kiterjedő **központi orvosi ügyeleten 2020 évben, Szirmabesenyő lakosságára vonatkozó munkáról.**

A Mobil-Med. Eü. Szolg. Kft., a **sürgősségi betegellátásban jártas**, ezt a tevékenységet nap, mint nap, gyakorló, szakemberekből álló **egészségügyi vállalkozás**, mely a **feladatot 1994. augusztus 01-től folyamatosan ellátja. Szirmabesenyő központ 1996.május 01-től működik.**
ÁNTSZ engedély száma: BO-08/NEO/05301-2/2017.

A tevékenység szakmai személyi-, és tárgyi feltételeit évek óta egészségügyi miniszteri **rendeletek szabályozzák. A 60/2003. (X.20.) ESzCsM rendelet** jelenleg a hatályos, melynek módosítását a 73/2013 (XII.2.) EMMI rendelet tartalmazza.

Az elmúlt 12 hónapban, a szakmai munkában résztvevők képzettségét illetően változás nem volt az előző évhez képest. A szakember gárda összetétele lényegét tekintve nem változott, megfelel az előírásnak. Jelenleg is háziorvosok, belgyógyász-, kardiológus-, intenzív terápia, oxológus-, sürgősségi orvostani szakvizsgával rendelkező szakorvosok, szakorvosjelöltek, vesznek részt az **orvosi feladat ellátásában.** Évek során több fiatal, a szakmáját most kezdő rezidens orvos kolléga kapcsolódott az ellátásba, szakmai felügyeletüket az ÁNTSZ által is engedélyezve Dr. Deák Gabriella látja el. Jelenleg a szakorvosi gárda erősödése kiváltja a rezidensi orvosi ellátás lehetőségét.

Az **asszisztensi munkát** mentőtisztek, mentő-szakápolók végzik.

Gépkocsivezetőként szintén az oxológiában gyakorlattal rendelkező kollégákat foglalkoztatunk. Kollégáinkkal vállalkozási szerződés alapján állunk munkakapcsolatban.

Az ellátási területen dolgozó 10 háziorvos kolléga, köztük az Önök településén dolgozó háziorvos kollégák ügyeleti munkában való részvétele önkéntes.

2020-ban, bár különböző mértékben, de mind a három munkacsoportban dolgozók díjazását emelni tudtuk az önkormányzatoktól kapott hozzájárulásokból.

Köszönet érte.

E díjmelés mértéke további arányosítást igényel a továbbiakban. A NEAK finanszírozás mértéke évek óta változatlan.

A felnőtt és gyermekorvosi ügyelet hét közben **16-08-ig**, hétfőig és ünnepnapokon **08-08-ig tart.**

A **60/2003. (X.20.) ESzCsM rendeletben** foglaltak és a 73/2013 (XII.2.) EMMI rendelet módosítása szerint a **tárgyi minimumfeltételekhez** viszonyítva a **gép-, és műszerpark** csaknem teljes.

Az eszközök modernnek, precízek, jól működnek.

A háziorvosi ügyelet ellátási területéhez tartozó **nyolc település** (Szirmabesenyő, Sajóbáony, Arnót, Sajóvamos, Sajókeresztúr, Sajóecseg, Sajósenye, Sajópálfala) **2020 évi összlakossága 15584 fő, Szirmabesenyőben 4181 fő lakik, mely az összlakosság 26,8%-a.**

2020 évben a központi ügyeleti tevékenység során **1181 beteget** láttunk el, akik közül **szirmabesenyői lakos 29,9%**, összesen **354 fő** volt.

Szirmabesenyői összes ellátás 77,1%-a felnőtt, összesen **273 fő**, és **22,9%-a gyermek**, összesen **81 fő** volt.

Szirmabesenyői lakosság részére 143 esetben, 40,3%-ban házhoz hívás, 211 esetben, 59,7%-ban ambuláns ellátás történt.

Az összes ambuláns ellátás 24,4%-át, a házhoz hívások 45,8%-át Szirmabesenyő lakossága vette igénybe.

2020-ban a szakmai munkánk rendkívüli körülmények között zajlott. Az egész világ életére rányomta a bélyegét a koronavírus által okozott világvilágjárvány. A szakmai munka, az egészségügyi ellátás is átrendeződött.

A feladataink nagy része, az országos gyakorlatnak megfelelően, telefonos konzultáció útján zajlott, mind az ambulancián, mind a lakáson való ellátás lényegesen kisebb számban fordult elő. Emiatt megnőtt az ambulancián, telefonon át történő egészségügyi tanácsadás, új betegutak szervezése, a sürgős ellátás igényének felmérése, szükség esetén a mentők helyszínre irányítása.

A kialakult rendszer jól működött, ill. jelenleg is jól működik, egészségügyi hátrány az ellátás átszervezése miatt nem érte a lakosságot.

Az adatokat tartalmazó táblázat az 1. sz. mellékletben található.

2006 februárjában használatba vett, a Kistérségi Társulás jogutódjaként, jelenleg a Szirmabesenyői Önkormányzat tulajdonában lévő, általuk működtetésre átadott, Suzuki típusú (négy kerék meghajtású) szolgálati gépkocsit műszaki állapota a gondos műszaki felügyeletnek köszönhetően jelenleg megfelelő, fogyasztása nem gazdaságos, **üzemeltetése ráfizetéses.**

Az elmúlt évben több meghibásodás is történt, melyek az üzembiztonságot aktuálisan jelentősen csökkentették, plusz kiadást generáltak. A kb. 500.000Ft értékű gépjárműre több mint 200.000Ft-ért végeztettünk javításokat.

A gépjármű cseréje időszerű, halaszthatatlan.

Tisztelettel kérjük a képviselő testület támogatását a gépjármű új, gazdaságos üzemű típusra való cseréjéhez.

2021. 01.01-ig összesen 178818 km-t futott. 2020-ban, házhoz hívások során 2889 km-t teljesítettünk. Ez az elmúlt évhez képest csökkent.

A gépkocsi műszaki felügyelete, karbantartása folyamatos volt. Műszaki vizsgálata 2022.02 hóban várható.

Kiválóan üzemel a számítógépes rendszerünk, -2016 elején teljes cseréje megtörtént (200000 Ft)-, mely az adatrögzítés mellett az internetes kapcsolat segítségével az egyéni továbbképzések lehetőségét is biztosítja a szakembereink számára.

Jelentős kiadást képez a nyomtató folyamatos karbantartása, üzemeltetése.

Új beszerzésére kényszerültünk.

2017-ben beszerzésre került egy új, modern üzenetrögzítő telefonkészülék, mely a 2009 óta működő, meghibásodott készüléket váltotta le. Működése mind a lakosság, mind az egészségügyi ellátórendszer érdekeit szolgálja, biztonságát, nyugalma garantálja. Működése folyamatos, a tárolt adatokat archiváljuk.

A következő 12 hónap megvalósítandó feladatai közé tartozik az önkormányzati támogatás mértékének emelése és az ügyeletes gépkocsi cseréje új, alacsony rezsijú , gazdaságosan működtethető, gépjármű beszerzése.

Folyamatosan meglévő feladatunk a beteg ember gyors gyógyulása érdekében a pontos, jól szervezett, magas szakmai színvonalat nyújtó, betegközpontú, gyógyító- csapatmunka végzése.

Nyékládháza, 2021-05-25

Dr. Deák Gabriella
Ügyvezető
MOBIL-MED Eü. Szolg. Kft.
Nyékládháza

Betegforgalmi összehasonlító adatok

a Mobil-Med. Eü. Szolg. Kft. által - Szirmabesenyő központtal működő, nyolc település (Szirmabesenyő, Sajóbábony, Arnót, Sajóvamos, Sajókeresztúr, Sajóecseg, Sajósenye, Sajópálfala) területére kiterjedő központi orvosi ügyeleten 2020. évben folyt Szirmabesenyő lakosságát érintő munkáról:

	Egész területen	Egész területen	Egész területen	Egész területen	Egész területen	Egész területen	Egész területen	Egész területen	Szirmabesenyő
Lakosság száma				16188	15866	15866	15607	15584	4181
	2010. 01.-12.	2014. 01.-12.	2015. 01.-12.	2016. 01.-12.	2017. 01.-12.	2018. 01.-12.	2019. 01.-12.	2020. 01.-12.	2020.01.-12.
Összes Ellátott Beteg	2115	2139	2086	2128	1998	1958	1865	1181	354
Ebből Felnőtt	1710	1609	1567	1579	1467	1438	1294	898	273
Gyerek	405	530	519	549	531	520	571	283	81
Házhoz hívás	774	744	684	624	691	680	499	312	143
Ambuláns ellátás	1341	1395	1402	1504	1299	1271	1366	863	211
Közterületi ellátás	0	14	10	9	8	7	9	6	1

1. sz. melléklet

Nyékládháza, 2021-05-25

Dr. Deák Gabriella
Ügyvezető
MOBIL-MED Eü. Szolg. Kft.

Tájékoztató
Szirmabesenyő Nagyközség lakóinak 2020. évi fogászati
ellátásáról

Készítette: dr. Husvéti Attila

Szirmabesenyő, 2021-06-02.

Tájékoztató Szirmabesenyő Nagyközség lakóinak 2020. évi fogászati ellátásáról

Tisztelt Polgármester Úr, Képviselő Testület!

1. A fogászati ellátás keretében végzett tevékenységek köre

A Magyarországi helyi önkormányzatokról szóló 2011. évi CLXXXIX törvény 13.§(4) bekezdése a helyben biztosítható közfeladatok körében ellátandó helyi önkormányzati feladatok közé sorolja az egészségügyi alapellátásról való gondoskodást, melybe az egészségügyről szóló 1997. évi CLIV. törvény 152.§(1) bekezdés b) pontja alapján a fogorvosi alapellátás is beletartozik, amelyet a 4/2000 (II.25.) EüM. Rendelet 4. §(4) szabályoz az alábbiak szerint:

„A fogorvosi alapellátás keretében a fogorvos feladatai:

- a) a fog- és szájbetegségek alapellátás körébe tartozó vizsgálat, kezelése, gondozása
- b) fogászati szűrővizsgálatok végzése
- c) góckutatás
- d) a terhesek fogászati gondozása, és
- e) a sürgősségi ellátás.

(5) A (4) bekezdésben foglaltakon túl a gyermek-, ifjúsági fogorvos, illetve az iskolai, ifjúsági fogorvos koordinálja és végzi a fogászati prevenció munkát.”

A fentiekén túl a sürgősségi ellátás keretében a fogorvos köteles ellátni a rendelési idejében hozzá forduló személyeket más körzetből is, indokolt esetben, ha heveny megbetegedésük, vagy ellátatlanságuk miatt egészséget károsító vagy a gyógyulást lassító állapotromlásukhoz vezethet.

Végül a fogászati tevékenység feladatköre kiterjed az óvodai ellátásra is, amely magában foglalja az ismerkedést a fogorvosi rendelővel, tájékoztatót a helyes fogmosásról és a korai fogazati rendellenességek és elváltozások szűrését is, amely a prevenció munkájának is része.

Mindezek a tevékenységek Szirmabesenyőn a NEAK által finanszírozott területi ellátási kötelezettséggel működő egyes rendelés keretében kerülnek elvégzésre.

2. A személyi és tárgyi feltételek bemutatása

A település fogászati szolgáltatását az MSE-MED BT. működteti: dr. Husvéti Attila fogszakorvos és Kovácsné Harangozó Ivett fogászati szakasszisztens alkalmazásával.

Összességében elmondható, hogy a mindennapi munkavégzés személyi feltételei adottak és a továbbképzéshez kötött öt éves periodikus működési engedélyek megújítására pont a 2020. évben került sor így a rendeltetészerű működés biztosított.

A tárgyi feltételeket a felújított Egészségügyi Központban lévő fogászati rendelő és váró helyiség biztosítja, valamint az itt üzemeltetett modern fogászati berendezések megléte teszi lehetővé a korszerű ellátást. A gépek karbantartása és szervizelése a működtető által rendszeresen megoldott.

3. A fogászati körzethez tartozó lakosság megoszlása és ellátási rendje

A fogászatban nem kártyarendszer van, mint a háziorvosi ellátásban, hanem lakóhely szerinti területi ellátás. 2020 évben a Nemzeti Egészségbiztosítási Alapkezelővel fennálló finanszírozási szerződés alapján településünkön az ellátottak száma 4312 fő volt, melyből 762 fő 18 év alatti; 2609 fő 19-62 év közötti; 941 fő 62 év feletti személy. Ez a lakossági szám teszi lehetővé a napi 6 órás (heti 30 órás) vegyes körzet működtetését, ami egyesíti a felnőtt és az iskolai fogászati ellátást.

A fogászati ellátások igénybevételére munkanapokon három délelőtti és két délutáni rendelés biztosított, illetve sürgős esetben igénybe vehető helyben a környező településeket ellátó körzet ellentétes idejű rendelése is. A tanítási időszakban külön rendelési napon végezzük az iskolás és óvodás korúak csoportos ellátását, amikor is a kíséretet és felügyeletet az oktatási intézmény biztosítja számukra.

4. Az elvégzett fogorvosi beavatkozások a beszámolási időszakra vonatkozóan

Szirmabesenyő Nagyközség lakóinak fogászati ellátását 2020 évben a COVID vírus járvány megjelenése majd folyamatos fennállása befolyásolta illetve rendkívül megnehezítette minden téren a betegséggel szemben álló ismeretlenség és bizonytalanság miatti állapot. Az egészségügyben rendszeresített eljárásrendeket szinte hetente változtatta az illetékes hatóság. A fogászati kezeléseket a legveszélyesebb beavatkozások körébe sorolták a keletkező aeroszol felhő képződés miatt, így a rendelésen márciusban kezdődően csak a sürgősségi ellátást nyújthattuk, úgymint foghúzás, seb-és sérülések ellátása, a fűrő-forgó eszközök használata nem engedélyezett lett. Ezzel együtt fokozott fertőtlenítési protokollt és szigorú elkülönített betegfogadási rendet kellett kialakítani. Felfüggesztésre került minden csoportos vizsgálat, így az óvodai, iskolai ellátások sajnálatosan elvégezetlenül maradtak, bár utóbbit szeptember során újra engedélyezték rövid ideig. Júniustól nagyon lassú ütemben és fokozatosan engedélyezték a fogmegtartó kezelések újraindítását a megfelelő körülmények fokozott biztonsága mellett. A jelentősen megnövekedett árú (5-10 szerese a korábnak) és kezdetben korlátolt elérhetőségű különleges védőfelszerelés és fertőtlenítő szer megvásárlása, valamint a speciális levegőfertőtlenítő és aeroszol elszívó berendezés beszerzése szinte elviselhetetlenül magas többletkiadást és utánajárást jelentett a működtető betéti társaságunknak. Mindemellett az esetlegesen bevételt hozó tevékenységek végzése tilos volt, az eszközök biztosítására állami, önkormányzati juttatás nem volt. Az első hullám vége felé kaptunk első ízben, majd november ismételtén kisebb mennyiségű fertőtlenítőszer, gumikesztyűt és szájmaszkot központilag.

A járvány veszély alatti ellátás rendről véleményem szerint a lakosság felé folyamatosan naprakész tájékoztatás került ki több információs úton is, így tapasztalataim szerint a betegek megértéssel és türelmesen alkalmazkodtak a megváltozott körülményekhez. Viszont a megjelentek száma előre várhatóan harmadára esett vissza, a betervezett vagy folyamatban lévő kezeléseket el kellett halasztani. Emiatt több páciens megsínylette a halasztást mivel a menthető fogak nagy számban a komplikált, súlyosabb kezelésekre tolódtak. Az addigi általános általában két hetes sorra kerülés 4-6 hetes várakozásra változott. A felhalmozódott fogászati esetek nagyszáma miatt a kezelések jelenleg is hosszabb előjegyzés alapján (kb. 3 hét) tudjuk teljesíteni.

Az alapellátás keretében nem elvégezhető beavatkozásokat (szájsebészet, fogszabályozás) a megfelelő szakrendelések sem tudták fogadni a szüneteltetett működésük folytán, így itt is jelenleg is hosszas várakozással kell számolni.

A betegforgalmi adatok a járvány megjelenése előtt a korábbi évekhez hasonlóan alakultak, majd a további kb. 8 hónap alatt a korlátozások és enyhítések váltakozásának tükrében jelentősen lecsökkent átlagosan 5-8 fő/napra.

2020 évben összesen 1654 fő jelent meg rendelésünkön, részükre összességében 6041 elvégzett kezelést regisztráltunk. A leggyakoribb beavatkozások száma a fogászati finanszírozási korcsoportok tekintetében:

	GY : gyermek 0-18 éves	A : aktív korú 18-62 éves	I : időskorú 62 év feletti	
Szűrővizsgálat	GY: 109	A: 158	I: 49	összesen: 316
Röntgen felvétel	GY: 12	A: 231	I: 134	összesen: 377
Fogeltávolítások	GY: 9	A: 118	I: 87	összesen: 214
Fogtömések	GY: 217	A: 1351	I: 283	összesen: 1851
Foggyökértömés	GY: 13	A: 171	I: 64	összesen: 248
Korona (rögzített fogpótlás)	GY: ----	A: 62	I: 52	összesen: 114
Protézis (kivehető fogpótlás)	GY: ----	A: 1	I: 25	összesen: 26

A kimutatásból jól látható, hogy településünkön továbbra is a térítésmentes fogmegtartó tevékenységek vezető nagy száma jellemző. A felhasznált minőségi tömőanyagok mennyisége évről-évre növekszik, és a továbbiakban a COVID által generált nem várt újabb, egyszer használatos eszközök, fertőtlenítő gépek, oldatok szüksége is jelentősen emelkedik. A fogászatnak a többi alap ellátáshoz képest továbbra is nagy az eszköz és anyag ráfordítási szükséglete, ezzel szemben a NEAK finanszírozás azt nem követi, a copaiment bevételek nem számottevők, azaz a közfinanszírozott működtetésű fogászati rendelések országosan alulfinanszírozottak. Ezért is megbecsült köszönettel fogadjuk a lakosság további színvonalas ellátásának fenntarthatósága érdekében az Önkormányzatunk esetleges mindennemű támogatását.

dr. Husvéti Attila
fogszakorvos



BODNÁR KRISZTIÁN
Polgármester Úr

Kubiczki Szilvia és Bodnár Nikolett
Védőnők

Tárgy: Beszámoló a védőnői szolgálat munkájáról

Szirmabesenyő településen két védőnői körzet működik.
Az 1.számú körzetet 1998. szeptember 1-től Kubiczki Szilvia látja el.
A 2.számú körzet védőnője 2004. júliusától Bodnár Nikolett.

A védőnő megelőző tevékenység végzésére, az egészségfejlesztésre képzett, felsőfokú képesítéssel rendelkező egészségügyi szakember. A védőnői ellátás együttműködésen alapuló szolgáltatás, mely a védőnő, a gondozott személy, a család között jön létre. Célja az egészségfejlesztés, a betegségek megelőzése, megbetegedés esetén az egészségi állapot mielőbbi helyreállítása, a szövődmények megelőzése, tartós betegség esetén a lehető legjobb állapot elérése. A területi védőnői ellátásról szóló 49/2004. (V.21.) ESzCsM rendelet, várandósgondozásról szóló 26/2014. (IV. 8.) EMMI rendelet alapján a védőnői ellátásra vonatkozó jogszabályi alapelvek az alábbiakban foglalhatók össze:

- a területi védőnő az alapellátásban végzi a tevékenységét,
- a védőnői ellátás helyszíne az önkormányzat által biztosított tanácsadó,
- a lakóhely szerint a körzetébe tartozó várandós anyákat, 0-6 éves gyermekeket, 7-18 éves közösségbe nem járó gyermekeket látja el.

Az adott önkormányzat illetékességi területén kialakított körzetek jól körülhatárolt egységet képeznek, melyeknek a szerepe jelentős a helyi közösség fejlesztésében, szokások változásában, valamint rendkívüli esetekben a gyors reagálásban, a gondozottak elérésében, tájékoztatásában.

A Védőnői Szolgálat az önkormányzat által fent tartott, a tanácsadót az önkormányzat működteti. Védőnőként az önkormányzat alkalmazásában állunk, szakmai felügyeletünk az ÁNTSZ.

A Védőnői Szolgálat alapkövetelménye a számítógépes nyilvántartás, mely a számunkra adott. A tanácsadó működéséhez a feltételek biztosítottak. Van internet hozzáférés, mely elengedhetetlen. Szakmai feletteseink, a vezető védőnők, az ÁNTSZ, az Országos Szakfelügyeleti Módszertani Központ, a MESZK utasításait online küldik. Havi, éves védőnői jelentést, az iskola egészségügyi jelentést online kell teljesíteni.

A védőnő tevékenysége sokrétű, mely magába foglalja a családlátogatásokat, gyermek és várandós tanácsadásokat, iskola-egészségügyi munkát, egészségnevelő és egészségmegőrző- programokat. Védőnőként önálló munkát végzünk, együtt működve az orvosokkal, Gyermekjóléti Szolgálattal, iskolában, óvodában dolgozó kollégákkal.

A védőnői feladatok törvényben meghatározottak.

Legfontosabb feladat a **primer prevenció**, mely az egészség megőrzését, fejlesztését célozza meg. Ezt családlátogatások, tanácsadások, óvodai, iskolai foglalkozások, előadások során végezzük. Ide tartozik várandósoknál az egészséges, egészségesebb életvitel kialakítása, fenntartása. A várandósság ideje alatti táplálkozás, mindennapi testmozgás, környezet, napirend, munkavégzés, személyi higiéné.

A várandósság ideje alatt leggyakrabban előforduló problémák megelőzése, csökkentése, megszüntetése. Az újszülött, csecsemő, kisdéd, gyermek korának, állapotának megfelelő gondozása. A gyermek fejlődésének nyomon követése, veszélyeztető tényezők korai felismerése. A megfelelő testi, pszichomotoros és mentális fejlődés elősegítése. Ez önálló védőnői munka, mely meghatározott szakmai elvek alapján történik.

Az WHO által előírt legfontosabb feladatok közé tartozik az **anyatejes táplálás százalékos növekedésének elérése**. Miszerint a csecsemők 6 hónapos korukig kizárólag csak anyatejet kapjanak. Már a várandósság ideje alatt, valamint minden családlátogatáson, tanácsadáson népszerűsíteni kell az anyatej előnyeit, szoptatás fontosságát. Szirmabesenyő ebből a szempontból kiemelkedő „teljesítményt” produkál. Településünkön a 6 hónapos korig kizárólag anyatejjel táplált csecsemők aránya 90%, az 50 %-os országos, és a 44 %-os megyei átlaghoz képest. Ezt köszönhetjük annak, hogy az itt élő anyukák igenis akarnak szoptatni, fontosnak tartják az anyatejet. Másrészt szeretnénk kiemelni a védőnő felelősségét. Elengedhetetlen a teljes körű tudás a szoptatás előnyeiről, anyatej fontosságáról, a felmerülő szoptatási nehézségek megoldásáról. Fontos a jó kapcsolat kialakítása a szülőkkel. Fontos, hogy a gyermekorvos, a házi orvos hasonló elveket valljon, adjon át az anyának.

A **szekunder prevenció** célja a megbetegedések korai felismerése. Ez a jogszabály által előírt vizsgálatok és szűrővizsgálatok szakmai előírások szerinti elvégzését teszi szükségessé. A várandós gondozásban a testsúly, vérnyomás, vizelet, szívhang rendszeres ellenőrzése. A rizikótényezők megbeszélése, veszélyeztető tényezők, kóros elváltozások észlelése. Az újszülött-csecsemő gondozásban az 0-1-2-3-4-6-9-12 hónapos korban elvégzendő kötelező szűrővizsgálatok elvégzése. A kisdedeknél 15-18-24-30-36 hónaposan komplex szűrővizsgálat, kisgyermek gondozásban, 3 éves kortól, az iskolába kerülésig, évente kötelező a szűrővizsgálatok elvégzése. A diplománk feljogosít arra, hogy önállóan ellenőrizzük a mentális, szomatikus, motoros fejlettséget. Bárminemű elváltozás észlelésekor az orvost értesítjük, majd továbbiakban együttműködve követjük nyomon a várandós, csecsemő, gyermek állapotának alakulását, gyógyulását.

A **tercier prevenció** célja a már beteg gondozott további állapot romlásának elkerülése, mely az orvos útmutatásával történik. Itt a védőnőnek fontos feladata a korai fejlesztés, rehabilitáció nyomon követése, annak segítése. Meggyőzni a várandós anyát, a szülőt, a gyermeket az egészségfejlesztésben, a szükséges gyógykezelésben való együttműködésre.

A védőnő legfontosabb feladatai közé tartozik a **védőoltások teljes körű lebonyolítása**. Ez magába foglalja az oltások igénylését, tárolását, oltásra kötelezettek nyilvántartását, oltások lebonyolítását, annak adminisztrációját. Minden oltásról a szülőt tájékoztatni kell. Kötelező védőoltások: 2-3-4-12-18 hónapos korban a DPT-IPV-HIB és PCV, 15 hónapos korban az MMR, 13-16 hónapos korban a VARICELLA, 6 éves korban a DPT-IPV oltások. Iskolában kampányoltás keretén belül oltjuk a 6.osztályt szeptember és október hónapban (Di-Te, MMR) A 7. osztályt szeptember és március hónapban a Hepatitis B ellen. 2014-ben vezették be az önkéntes alapon igényelhető HPV (méhnyakrákot okozó humán papilloma vírus) elleni védőoltást, melyet először az iskolaorvosok hatáskörébe soroltak. Miután az iskolaorvosok sem a regisztrációt, sem az igénylést, sem az oltások megszervezését, jelentését nem vállalták, ez is a védőnők feladata lett. A 2020-2021-es tanévtől kezdve már a fiúk is igényelhetik a HPV oltást. A kötelező, és a kampányoltásokhoz az oltóanyagokat az ÁNTSZ biztosítja. Az Egészségügyi Törvény előírja a szülők tájékoztatását az oltásokról. Minden esetben a szülő aláírása szükséges az oltás beadásához.

Beleegyező nyilatkozat nélkül a gyermeket az iskolában nem olthatjuk be. Nagy probléma az oltási kiskönyvek hiánya. A 6. osztályban kötelező védőoltásokhoz a gyermek születésekor kapott oltási könyvet használjuk. Sok esetben ez már nincs meg már az általános iskolás korosztálynál sem. Ilyen esetben a szülőnek kell pótlólag megvásárolnia a könyvet a nyomtatvány boltban, és a védőnőnek kell az oltásokat dokumentálni az oltási nyilvántartóból. Nem ritka eset, hogy 20-30-40 éves felnőttek keresnek meg minket az oltásaik igazolásáért, mert a külföldi munkavállaláshoz, utazáshoz, ösztöndíjhoz elengedhetetlen a gyermekkori oltások megléte. Ezért fontos tudatosítani a szülőknél, hogy az oltási kiskönyv hivatalos okirat.

Az ÁNTSZ felé jelentési kötelezettségünk van, minden oltással kapcsolatos eseményről. Szirmabesenyő községben sem a folyamatos, sem az iskolai védőoltások tekintetében nincs elmaradás. Megváltozott az oltóanyag kiszállítása, jelenleg nekünk kell az oltóanyagot a tanácsadóba szállítani hűtődobozokban, az ÁNTSZ a kiszállítást már nem vállalja.

A hűtőben tárolt oltóanyag, mely rendszerint 3 havi mennyiséget fed le, MILLIÓS TÉTEL, amelyért mi, védőnők vagyunk a felelősek. Amikor elhozzuk a 3 havi mennyiséget a hűtőnkben nagyságrendileg 2.690.000 Ft értékű oltóanyag van.

A hűtő hőmérsékletét minden nap kétszer ellenőrizni kell, mely +2-+8 C fokos tartományban lehet. Minden áramkimaradásról jelentést kell írni. Az utóbbi időben többször volt hosszabb idejű áramszünet a településen, mely azonnali intézkedést tett szükségessé. Az egészségügyi központnak jelenleg nincs szünetmentes betápjá, ilyen esetben az oltóanyagokat azonnal megfelelő helyre kell szállítani a hűtlánc megszakítása nélkül.

Tanácsadások menete

A községben nyitott tanácsadó működik. Hetente egyszer várandós, csecsemő-gyermek tanácsadás és minden nap fogadóórát tartunk. A fogadóóra időpontja meghatározott, de a gondozottak nem mindig ezekben az időpontokban keresnek meg. Fogadóórán, tanácsadásokon kívül is jönnek, igénylik a segítségünket. Itt történik az önálló védőnői szűrővizsgálat, valamint az orvosi vizsgálat. 2017. szeptemberétől bevezetésre került a kiterjesztett koragyermekkori szűrővizsgálatok, ezáltal megnövekedett az elvégzendő státuszvizsgálatok száma, így a csecsemő-kisded gyermektanácsadások forgalma jelentősen megnőtt.

A tanácsadás menete 2020. márciusa óta megváltozott. A pandémia miatt a tanácsadásokra szigorú rendben, pontos időpontra érkeznek a gyermekek, illetve a kismamák. A váróban senki semmilyen körülmények között nem találkozhat másokkal. Lázmérés és kézfertőtlenítést követően lehet csak a tanácsadóba belépni.

A tanácsadó felszereltsége megfelelő.

A csecsemő-gyermek tanácsadás hivatalosan keddi napokon 9.30-11.30-ig van, de a megváltozott helyzet miatt 7.30-12.00-ig tart, vagy szükség esetén tovább. Ennek ellenére ez a tanácsadási idő sem elegendő, emiatt szükséges tanácsadási időn kívül is gyerekeket behívunk védőoltásra, szűrővizsgálatra.

A gyermek tanácsadási forgalom az alábbi táblázatban látható:

	2019. év	2020. év	2021.05.31-ig
I.körzet	485	507	151
II.körzet	518	523	172

Várandós tanácsadás minden héten szerdán 8-12 óráig van. Ez önálló védőnői tanácsadás, de a házi orvosokkal szorosan együtt működünk. Az önállóan végzendő vizsgálatokat elvégezzük, tájékoztatjuk a kismamát a szükséges vizsgálatokról, megbeszéljük a felmerülő problémákat, kérdéseiket. Minden esetben elegendő időt kell hagyni a kismamának. Pozitívumnak vesszük, hogy a várandós anyák szívesen járnak tanácsadásra, nem érzik tehernek. Gyakran soron kívül jönnek szívhangot hallgatni, ahova hozzák az apukákat, nagyszülőket, testvéreket.

A vírushelyzet miatt viszont a kismama jelenleg csak egyedül érkezhetsz, kísérő nem jöhet veled.

A tavaly márciusban vírushelyzet miatt kijött új szakmai ajánlás ellenére, miszerint távkonzultáció, home office formájában kellene a védőnői gondozást végeznünk, Szirmabesenyőben továbbra is személyes kontaktusban vagyunk a gondozottakkal. Gyakori probléma a terhességi cukorbetegség. Ilyen esetben a várandós anyának hetente 2-3 alkalommal kell vércukorszintet ellenőrizni reggeli előtt és után. A széleskörű, figyelmes védőnői munka eredményeként értékeljük, hogy a koraszülés, csecsemőhalálozás elmarad az országos átlagtól. Országos program keretén belül, mindketten részt veszünk a Nemzeti Népegészségügyi Központ által indított EFOP-1.8.0-VEKOP-17-2017-00001 „Egészségügyi ellátórendszer szakmai módszertani fejlesztése” projektjében, mely program keretén belül a településen élő várandósok részére ingyenes magzatvédő vitamint tudunk biztosítani 2021. október hónapig.

A várandós tanácsadások forgalma:

	2018.	2019	2020	2021.05.31-ig
I.körzet	199	188	212	74
II.körzet	173	197	198	46

Gondozott létszám alakulása:

2021. május 31-i állapot az 1. és a 2. számú védőnői körzetben:

- **Várandós anyák száma:** 20 fő, ebből fokozott gondozást igénylők száma 10 fő
- **0-11 hónaposok száma:** 36 fő, ebből fokozott gondozást igénylők száma 8 fő
- **12-35 hónaposok száma:** 97 fő, ebből fokozott gondozást igénylők száma 13 fő
- **3-6 évesek, és azok akik már betöltötték a 6 évet, de még nem járnak iskolába:** 171 fő, ebből fokozott gondozást igénylők száma 24 fő

Az elmúlt évekre jellemző, hogy településünk egyre népszerűbb a kisgyermekes családok körében és folyamatosan emelkedik a beköltöző családok száma.

Ezáltal előre nem látható mértékben növekszik a csecsemő, a kisdéd, az óvodás és iskolás korosztály létszáma.

Nyilvántartásba vett várandós anyák:

	2018	2019	2020	2021.05.31-ig
I.körzet	22	18	21	7
II.körzet	12	24	15	10

Újonnan nyilvántartásba vett újszülöttek száma:

	2018	2019	2020	2021.05.31-ig
I.körzet	22	17	20	7
II.körzet	21	18	24	4

Jelenleg 2021-ben még várható születek száma (2021.05.31-ei állapot):

1. számú körzetben : 11 fő
2. számú körzetben : 9 fő

Családlátogatások

A várandós, újszülött, csecsemő, kisdéd, kisgyermek látogatásoknak a száma jogszabályban előírt, melynek gyakorisága a veszélyeztetettség, egyéni szükséglet szerint növekedhet. Ennek megítélése is a mi felelősségünk. Egyedi igény alapján, valamint, ha úgy látjuk egy újszülöthöz, gyermekágyashoz, csecsemőhöz naponta többször is kimegyünk.

2020. márciusában kihirdetett vészhelyzet ezt a gyakorlatot átírta. Ajánlás szerint nem látogathatunk a családok otthonában, és a személyes találkozást a legkevesebbre kell csökkenteni, távkonzultációban ajánlott gondoznunk. Mi, védőnők az ajánlás ellenére ragaszkodunk a személyes találkozásokhoz, a gondozás, a látogatások, a tanácsadások a védőnői tanácsadóban valósulnak meg.

A várandósok nagyrésze, valamint a szülők túlnyomó többsége is dolgozik, így sokszor munkaidőn kívül tudunk a tanácsadóba személyes találkozást egyeztetni.

Iskola-egészségügyi munka:

A védőnői szolgálat feladatait jelenleg is hatályos 49/2004. (V.21.) ESZCSM rendelete a területi védőnői ellátásról, a 26/1997. (IX.3.) NM rendelete az iskola-egészségügyi ellátásról szóló jogszabály határozza meg.

Iskolában és az óvodában is ajánlott az egészség nevelés, mely jelen helyzetben részben, vagy egészben elmaradt.

Az óvodában rendszeresen részt veszünk az általuk szervezett programokon. Ezek keretében szoktunk a szülők, nagyszülők, dolgozók vérnyomás, vércukor szűrését végezni. A legutolsó beszámolónk óta változott az óvoda vezetése, ami ismét a korábbiakban jól működő és szoros kapcsolat visszaállítást eredményezte az óvodavezetővel, óvodával.

Ismét működik az évek óta jól bevált személyes adategyeztetés az óvoda, védőnői szolgálat között.


Fontos feladat a szekunder prevenció, idetartozik a kötelező szűrővizsgálatok elvégzése 2,4,6,8, osztályokban. A szűrővizsgálatok a pandémia alatt is kötelezően végzendő feladatok közé tartozik. A szűrővizsgálatok alkalmával a gyermekek testi fejlettség vizsgálata, magasság, testsúly, mellkőrfogat mérése, percentilis értékeinek, testtömeg-indexnek figyelemmel kísérése. Az érzékszervi vizsgálatok elvégzése, látásélesség, színlátás, kancsalság, hallás szűrése. A mozgásszervek vizsgálata, a lúdtalp, hanyagtartás, scoliosis, mellkasdeformitások korai felismerése. Magas vérnyomás gyanújának felismerése. A kiszűrt gyermekeket további vizsgálatokra utaljuk az iskolaorvossal. Az iskolai szűrővizsgálatokat az Egészségügyi Központban a tanácsadóban, gyermekorvosi rendelőben, fogászaton végezzük. A helytelen életmód miatt évről évre nő a mozgásszervi elváltozások (gerincferdülés, hanyagtartás, tartási rendellenesség, lúdtalp), elhízás, a látásélesség romlás, hallás romlás a tanulók körében.

Az iskolaorvosi rendelőben történik az iskolai kampányoltások lebonyolítása, az online oktatás alatt pedig a tanácsadóba rendeltük be az oltásra kötelezett osztályokat. Az oltóanyagot a tanácsadóban tároljuk, csak az oltás napján visszük az iskolába.

Az iskola-egészségügyi munkához tartozik a rendszeres tisztasági vizsgálat mind az iskolában, mind az óvodában, meghatározott időben, valamint igény szerint.

Ezen vizsgálatokról, eredményekről, további teendőkről, és minden egészségnevelő óráról, foglalkozásról jelentési kötelezettséggel vagyunk az Országos Szakfelügyeleti Módszertani Központ felé.

Kérjük beszámolóink elfogadását:


Kubiczki Szilvia
Védőnő



Bodnár Nikolett
Védőnő


Szirmabesenyő, 2021.05.31.

EGÉSZSÉGÜGYI ÁLLAPOT JELENTÉS - SZIRMABESENYŐ 1. SZ. KÖRZET, 2020.

Körzetünk mintegy 2023 fős beteglétszámmal rendelkezik, melynek kb. 4/5-e helyi lakos.

Kormegoszlásuk a következő: 15-34 éves: 447 fő

35-64 éves: 1119 fő

65 év feletti: 457 fő

Összes ellátott esetszám-vizsgálat: 15492

COVID-19 elleni védőoltások (2021.05.25-ig): 1100 fő beoltva, listán még kb. 180 fő szerepel. (az elhúzódo regisztrációs hajlandóság ill. vakcina válogatások jelentősen befolyásolják!)

Általános információ a nagyobb alapbetegségek gondozását illetően:

- legtöbb gondozott a szív- és érrendszeri betegségekkel: 980 (!) fő
- magas vérzsír szintekkel élő: 422 (!) fő
- anyagcsere megbetegedések: 230
- krónikus mozgásszervi megbetegedés: 180
- légzőrendszeri: 110
- daganatos: 70
- pajzsmirigy problémák: 50
- stroke-on átesett, idegrendszeri: 66
- pszichiátriai, immunrendszeri és egyéb gondozottak elenyésző számban vannak.

Körzetünkben belgyógyászati orientációjú diabetes, szív- és keringési, nefrológiai megbetegedések szűrése, gondozása előtérben áll. 2017 nyarán lehetőségünk volt a perifériás verőérbetegség lakossági szűrésére is (Boso-ABI 100 system), indikált esetekben Holter-ABPM (24 órás vérnyomás monitorozás), vastagbélrák szűrőprogram, Hepatitis-C vírusszűrésre is lehetőség nyílt.

Betegség megelőző primer prevencióként COVID-19 elleni védőoltás és egyéb -nem kötelező immunizáció- vírusok, baktériumok ellen, eü. felvilágosítás és az azt igénylő lakosok részére szóróanyagok, ill fenti szűrések állnak rendelkezésre. A krónikus betegeknel, gondozottaknál pedig secunder prevenciók attitűdöt igyekszünk megvalósítani.

dr. Kövics György s.k.

Szirmabesenyő, 2021.05.25.

EGÉSZSÉGÜGYI ÁLLAPOT JELENTÉS - SZIRMABESENYŐ 1. SZ. KÖRZET, 2020.

Körzetünk mintegy 2023 fős beteglétszámmal rendelkezik, melynek kb. 4/5-e helyi lakos.

Kormegoszlásuk a következő: 15-34 éves: 447 fő

35-64 éves: 1119 fő

65 év feletti: 457 fő

Összes ellátott esetszám-vizsgálat: 15492

COVID-19 elleni védőoltások (2021.05.25-ig): 1100 fő beoltva, listán még kb. 180 fő szerepel. (az elhúzódó regisztrációs hajlandóság ill. vakcina válogatások jelentősen befolyásolják!)

Általános információ a nagyobb alapbetegségek gondozását illetően:

- legtöbb gondozott a szív- és érrendszeri betegségekkel: 980 (!) fő
- magas vérzsírszintekkel élő: 422 (!) fő
- anyagcsere megbetegedések: 230
- krónikus mozgásszervi megbetegedés: 180
- légzőrendszeri: 110
- daganatos: 70
- pajzsmirigy problémák: 50
- stroke-on átesett, idegrendszeri: 66
- pszichiátriai, immunrendszeri és egyéb gondozottak elenyésző számban vannak.

Körzetünkben belgyógyászati orientációjú diabetes, szív- és keringési, nefrológiai megbetegedések szűrése, gondozása előtérben áll. 2017 nyarán lehetőségünk volt a perifériás verőérbetegség lakossági szűrése is (Boso-ABI 100 system), indikált esetekben Holter-ABPM (24 órás vérnyomás monitorozás), vastagbélrák szűrőprogram, Hepatitis-C vírusszűrésre is lehetőség nyílt.

Betegség megelőző primer prevencióként COVID-19 elleni védőoltás és egyéb -nem kötelező immunizáció- vírusok, baktériumok ellen, eü. felvilágosítás és az azt igénylő lakosok részére szóróanyagok, ill fenti szűrések állnak rendelkezésre. A krónikus betegeknél, gondozottaknál pedig secunder prevenciókat igyekszünk megvalósítani.


dr. Kövics György s.k.

Szirmabesenyő, 2021.05.25.

MED-LAB Praxis Kft.
Háziorvosi, egészségügyi és egyéb szolgáltatás
3711 Szirmabesenyő, Ajloms u.61-63.
Tel.: 46/527-268
ANTSZ org.sz.: 505304
Adószám: 25131798-1-05